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Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a Unica opg¢do correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcagdes, use a
folha de respostas, Unico documento valido para a corregao da sua prova.

PROVA OBIJETIVA

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes de 1 a 6. (QUESTAO 3 ):)

O futuro das vilas olimpicas: legado ou elefante branco?
Em “as vilas olimpicas evoluiram e se tornaram elementos

1 Ha cem anos, em 1924, Paris sediou os Jogos . o o
Olimpicos e introduziu uma inovacdo significativa: a essenciais para a organizagdo dos Jogos” (linhas de 9 a 11),
criacdo da primeira vila olimpica. Localizada no bairro de o termo “elementos essenciais” é parte do
4 Colombes, nos suburbios da cidade, a vila foi projetada
para proporcionar um senso de comunidade entre (A) adjunto adnominal.
os atletas, ofergcendq cabanas de madeira com t’rés (B) objeto direto.
7 camas cada. Apds os jogos, essa estrutura temporaria
foi desmontada. (C) sujeito composto.
Desde entdo, as vilas olimpicas evoluiram e (D) complemento nominal.
10 se tornaram elementos essenciais para a organiza¢do . -
dos Jogos, sendo vistas pelo Comité Olimpico (E) predicativo do sujeito.
Internacional (COl) como cruciais para o sucesso do
13 evento. Para as cidades-sede, essas vilas representam (QUESTAO4 )(J
uma oportunidade de deixar um legado urbanistico,
econbmico e turistico. Elas tém o potencial de
16 transformar regides inteiras, revitalizando &reas urbanas. Em “Elas tém o potencial de transformar regides inteiras,
Com o crescimento do nimero de atletas e revitalizando &reas urbanas” (linhas 15 e 16), a forma
esportes, a necessidade de uma infraestrutura robusta .
19 se tornou evidente. Além disso, o impacto mididtico verbal “tém” esta na
e o envolvimento de patrocinadores ampliaram a . .
importancia das vilas olimpicas. De acordo com Renata (A) terceira pessoa do singular, no presente do
22 Latuf, arquiteta e pesquisadora da FAU-USP, os Jogos modo indicativo.

Olimpicos modernos possibilitam que as cidades
candidatas promovam sua imagem globalmente,
25 deixando simbolos e patrimdnios duradouros. modo indicativo.

(B) terceira pessoa do plural, no futuro do

(C) terceira pessoa do plural, no presente do
Internet: <www.brasildefato.com.br> (com adaptages). o
modo indicativo.

(QUESTZ\Ol )() (D) segunda pessoa do singular, no presente do
modo subjuntivo.
Na expressdo que introduz o texto, “Ha cem anos”, a forma (E) primeira pessoa do plural, no pretérito perfeito

verbal “ha” o
do modo indicativo.

(A) ¢é pessoal e, portanto, s6 ndo estd no plural por
nao ter um sujeito composto ou plural com o qual ~ ~
deva concordar. (QUESTAO 5 l\)

(B) é impessoal e, por isso, acertadamente, ndo foi
flexionada no plural para concordar com o numeral.

(C) éuma forma verbal pessoal e deve ser flexionada para

A palavra “nimero”, que aparece no texto, como na linha

concordar com o substantivo “anos” no plural. 17, é acentuada pelo mesmo motivo que outras palavras,
(D) refere-se ao presente, sendo flexionada de acordo também presentes no texto, que s30

com o sujeito implicito na oragdo.
(E) concorda com o sujeito “cem anos” e, por isso, deveria (A) “Apds” e “comité”.

estar no plural como “hdo”. , . A
i (B) “Evoluiram” e “importancia”.

(QUESTI\O 2 ):) (C) “Olimpicas” e “urbanistico”.
(D) “Além” e “suburbios”.
Na passagem “Apds os jogos, essa estrutura temporaria foi (E) “H3” e “tém”.
desmontada” (linhas 7 e 8), a palavra “essa” é um
(A) pronome demonstrativo que retoma, aslequada e (QUESTAOG )(J
anaforicamente, a expressado “vila olimpica”.
(B) pronome indefinido que se refere vagamente a uma
estrutura qualquer mencionada anteriormente A expressdo “arquiteta e pesquisadora da FAU-USP”,
no texto. o : 4
. resente no ultimo paragrafo, € um exemplo de
(C) artigo definido que introduz uma nova informacao, P parag P
especificando uma estrutura mencionada pela (A) aposto explicativo.
primeira vez. e
(D) pronome possessivo que indica que a estrutura (B) aposto especificativo.
desmontada pertencia aos atletas que participaram (C) vocativo.

dos Jogos Olimpicos.
(E) advérbio que indica a proximidade temporal do
momento em que a estrutura foi desmontada. (E) aposto resumidor.

(D) predicativo do sujeito.
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Texto para as questdes de 7 a 12.

Vilas olimpicas: transformagao urbana ou gentrificagdo?

Desde que existem as olimpiadas, algumas
vilas olimpicas se destacaram como exemplos de
transformagdo urbana bem-sucedida. E o caso de
Barcelona (Espanha) e Munique (Alemanha). No entanto,
outras vilas se tornaram estruturas abandonadas,
como as dos Jogos de Berlim em 1936, ou levaram a
gentrificacdo, processo em que moradores sdo expulsos
para transformar bairros periféricos em dareas nobres,
voltadas a especula¢do imobiliaria.

Na Grécia Antiga, os atletas viajavam para
a cidade de Elida para treinar antes de competir em
Olimpia. Essa pratica inspirou Pierre de Coubertin,
cofundador do Comité Olimpico Internacional (COI),
a instituir as vilas olimpicas modernas em 1924.
Inicialmente, os atletas eram hospedados em hotéis,
casas de familia ou edificios militares. Paris 1924 foi o
marco inicial das vilas olimpicas, mas elas sé se tornaram
permanentes em Helsinque, Finlandia, em 1952.

Desde entdo, pelo menos 13 cidades-sede
transformaram as vilas olimpicas em moradias apds
os Jogos. Barcelona, em 1992, tornou-se um exemplo
icOnico ao usar os Jogos como um catalisador para
renovar a orla maritima da cidade, com a vila olimpica no
centro das mudangas. A parceria entre incorporadoras
privadas e arquitetos resultou em uma nova area
residencial préxima ao centro e a praia, que hoje abriga
moradias, hotéis, bares, restaurantes, parques e outras

areas publicas.

Internet: <www.brasildefato.com.br> (com adaptagdes).

( QUESTAO 8 ¢

( QUESTAO 7 3¢

No primeiro periodo do texto, “Desde que existem as

olimpiadas, algumas vilas olimpicas se destacaram como

exemplos de transformacgao urbana bem-sucedida.”,

(A) existe apenas uma oragdo, chamada de absoluta.

(B) existem duas oragbes, que estabelecem entre
si coordenacgao.
(C) ndo existem oracbes completas, mas, sim,

frases nominais.

(D) existem duas oragdes, uma subordinada a outra.

(E) ha mais que trés oragdes.

Assinale a alternativa que apresenta a reescritura do ultimo
periodo do primeiro paragrafo, mantendo-se o sentido

original e a corregdao gramatical do texto.

(A) Outras vilas, entretanto, viraram estruturas
abandonadas, como as dos Jogos de Berlim em
1936, ou causaram a revitalizagdao urbana, processo
em que moradores sao deslocados para transformar
bairros periféricos em areas comerciais, voltadas ao
desenvolvimento econémico.

(B) No entanto, outras vilas se tornaram estruturas
abandonadas, como as dos Jogos de Berlim em 1936,
ou levaram a transformagdo de bairros periféricos
em areas nobres, voltadas ao interesse imobiliario,
processo em que moradores sdo expulsos.

(C) Assim, outras vilas se tornaram estruturas
abandonadas, como as dos Jogos de Berlim em 1936,
ou promoveram a transformagdo social, processo
em que antigos residentes sao substituidos por
novos habitantes em bairros periféricos, voltados ao
enriquecimento cultural.

(D) Outras vilas, portanto, se tornaram estruturas
abandonadas, como as dos Jogos de Berlim em
1936, ou resultaram na mudanga de uso dos imdveis,
processo em que moradores sao deslocados para
converter bairros periféricos em dreas de alto
padrdo, voltadas ao investimento publico.

(E) No entanto, outras vilas se tornaram estruturas
abandonadas, como as dos Jogos de Berlim em 1936,
ou originaram a requalificacdo urbana, processo
em que residentes sao removidos para transformar
bairros periféricos em zonas comerciais, voltadas a

melhoria da infraestrutura local.

( QUESTAO 9 ¢

Na passagem para a voz passiva analitica de “Essa pratica
inspirou Pierre de Coubertin” (linha 12), em relagdo ao

verbo, o resultado seria

(A) serviu de inspiracdo.
(B) inspirou-se.

(C) inspirara.

(D) foiinspirado.

(E) foram inspiradas.



( QUESTAO 10 )()

(QUESTAO 13 )()

Em “Paris 1924 foi o marco inicial das vilas olimpicas, mas
elas sé se tornaram permanentes em Helsinque, Finlandia,

em 1952” (linhas de 16 a 18), a conjungdo “mas” indica

(A) causa.

(B) concessao.
(C) comparacao.
(D) tempo.

(E) adversidade.

( QUESTAO 11 )()

Em “Barcelona, em 1992, tornou-se um exemplo icénico”, o

elemento “se” classifica-se como

(A) pronome apassivador.

(B) parte integrante do verbo.

(C) indice de indeterminacgdo do sujeito.
(D) conjungdo subordinativa integrante.

(E) conjuncgdo adverbial condicional.

( QUESTAO 12 )()

No udltimo periodo do texto, “A parceria entre
incorporadoras privadas e arquitetos resultou em uma nova
area residencial proxima ao centro e a praia, que hoje abriga
moradias, hotéis, bares, restaurantes, parques e outras
areas publicas” (linhas de 24 a 28), a palavra “que” funciona

como um(a)

(A) pronome pessoal do caso reto, que poderia ser
substituido por “ela”.

(B) pronome demonstrativo, que poderia ser substituido
por “este”.

(C) pronome relativo, que poderia ser substituido por
“a qual”.

(D) conjuncgdo subordinativa, que poderia ser substituida
por “porque”.

(E) pronome indefinido, que poderia ser substituido

por “alguma”.

Sabe-se que Daiane é mais baixa que Jade e que

Rebeca é mais alta que Jade.

Com base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativa

gue apresenta a altura relativa de cada uma delas.

(A) Daiane é a mais baixa, e Rebeca é a mais alta.
(B) Jade é a mais baixa, e Daiane é a mais alta.
(C) Jade é a mais baixa, e Rebeca é a mais alta.
(D) Rebeca é a mais baixa, e Daiane é a mais alta.

(E) Rebeca é a mais baixa, e Jade é a mais alta.

(QUESTT\O 14 )(J

Alexa esta criando uma senha de 6 digitos para seu

celular. Por questGes de seguranga, ela decide que:

e 0 primeiro e o terceiro digito devem ser impares;
e o0 segundo, o quarto, o quinto e o sexto digito
devem ser pares; e

e todos os digitos devem ser distintos.

Com base nessa situagdo hipotética, o nimero de senhas

distintas que Alexa pode criar nessas condicGes é

(A) 1.440.
(B) 1.800.
(C) 2.160.
(D) 2.400.
(E) 2.880.

(QUESTAO 15 )()

Jodo e Paulo trabalham em uma pequena
propriedade rural. Jodo colhe 400 mag¢ds em 6 horas de

trabalho por dia.

Com base nessa situagdao hipotética, para que Paulo,
que é 10% menos eficiente que Jodo, colha 500 magas,
a quantidade de horas que ele terd de trabalhar por dia

sera de

(A) 7 horas.
(B) 7 horas e 30 minutos.
(C) 7 horas e 40 minutos.
(D) 8 horas.

(E) 8 horas e 20 minutos.
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Um dado honesto com faces numeradas de 1 a 6 é lancado,

e 0 numero observado é anotado. Se o dado for lancado
novamente, a probabilidade de que o nimero observado
no segundo langamento seja um multiplo do nimero do

primeiro langamento sera de

(A) =+
(B) .
© -
(0 .
® =
( QUESTAO 17 X)

Gael precisa fazer um trabalho de artes sobre os
12 deuses olimpicos: Zeus; Hera; Poseidon; Atena; Apolo;
Artemis; Ares; Afrodite; Hermes; Deméter; Dionisio; e
Hefesto. Ele precisa escolher, pelo menos, 1 e, no maximo,

3 deles para fazer um desenho.

Com base nessa situagdo hipotética, Gael pode fazer isso de

(A) 175 maneiras diferentes.
(B) 231 maneiras diferentes.
(C) 298 maneiras diferentes.
(D) 377 maneiras diferentes.

(E) 469 maneiras diferentes.

( QUESTAO 18 )()

Assinale a alternativa que apresenta a negacdo da
proposicao “Hipnos toca flauta se, e somente se, Tanatos

tem coracdo de ferro”.

(A) Hipnos ndo toca flauta se, e somente se, Tanatos ndo
tem coracdo de ferro.

(B) Hipnos toca flauta se, e somente se, Tanatos ndo tem
coragao de ferro.

(C) Hipnos ndo toca flauta, e Tanatos ndo tem coragdo
de ferro.

(D) Hipnos toca flauta, ou Tanatos ndo tem coragdo
de ferro.

(E) Ou Hipnos toca flauta, ou Tanatos tem coragdo

de ferro.

Advogado 4



Nas questdes que avaliem conhecimentos de informatica, (QUESTAO 22 )(J
a menos que seja explicitamente informado o contrario,
considere que: todos os programas mencionados estejam em
configuragdo-padrdo, em portugués; o mouse esteja configurado
para pessoas destras; expressdes como clicar, clique simples

O sistema de arquivos padrao utilizado pelo Windows atual
para unidades de disco rigido e SSDs é o

e clique duplo refiram-se a cliques com o botdo esquerdo do (A) FAT32.
mouse; e teclar corresponda a operagdo de pressionar uma tecla (B) exFAT.
e, rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez. Considere (C) NTFS.
também que ndo haja restrigdes de protegdo, de funcionamento e (D) HFS+
de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretérios, recursos e )
equipamentos mencionados. (E) EXT4.
- (QUESTAO 23 )()
(QUESTAO 19 )()

Assinale a alternativa que apresenta a prdatica que é
considerada fundamental para proteger a integridade e a
confidencialidade dos dados em uma organizacgao.

Em relagdo a uma planilha Excel, em que se deseja
calcular a soma de todos os valores na coluna B que sejam
maiores que 50 e menores que 100, assinale a alternativa
que apresenta a fungdo que se deve utilizar para realizar (A)

utilizar senhas simples e de facil memorizagdo para
essa tarefa.

evitar esquecimentos

(A) =SOMA(SE(B2:B100>50; B2:B100<100)) (B) compartilhar credenciais de acesso apenas com
(B) =SOMASE(B2:B100; “>50”; B2:8100) — SOMASE(B2:B100; colegas de trabalho confidveis
“>=100"; B2:B100) ; 4
¢ C I back I -l local
(C) =SOMASES(B2:B100; B2:B100; “>50”; B2:B100; “<100”) () realizar fac ‘;ps rzgu ares elarmaze“a 0s em foca
(D) =SOMASE(B2:B100; “>50” E “<100”; B2:B100) SEgUro € Tora da rede principa _
(E) =SOMA(SE(B2:B100>50 E B2:B100<100; B2:8100)) (D) manter o software de seguranga desatualizado para
garantir a compatibilidade com sistemas antigos
(QUESTI\O 20 )() (E) desativar o firewall e o antivirus para melhorar o
desempenho da rede
Com base em wuma arquitetura de computadores -
fundamentada em memodria cache, assinale a alternativa QUESTAO 24 )()
que apresenta a técnica de “write-back”, para escrita
em cache. Assinale a alternativa que apresenta o comportamento de
(A) Os dados sdo imediatamente escritos na memoria um virus de computador.

principal, assim que sdo alterados no cache.

(B) Os dados sdo gravados simultaneamente no cache e (A) Um virus instala-se automaticamente e sem a

na memaria principal, para garantir a consisténcia. necessidade de agdo do usudrio, utilizando falhas de
(C) Os dados modificados sdo armazenados apenas seguranca do sistema operacional para se propagar.

no cache e escritos na memoaria principal somente (B) Um virus replica-se e espalha-se por meio da conexdo

quando a linha de cache correspondente é substituida. 3 Internet, sem a necessidade de se anexar a um

(D) Os dados sdo escritos na memaria principal apenas
quando ocorre uma falha de cache (cache miss).

(E) Os dados sdo periodicamente sincronizados entre o
cache e a memdria principal, independentemente de

arquivo ou programa especifico.
(C) Um virus anexa-se a arquivos ou programas legitimos,
executando seu cédigo malicioso quando o arquivo

haver alteracdes. ou o programa infectado é aberto ou executado
pelo usuario.
(QUESTI\O 21 )() (D) Um virus opera exclusivamente na memoria RAM,
sendo removido automaticamente quando o
Com base em uma rede de computadores que utiliza o computador é reiniciado.
protocolo TCP/IP, assinale a alternativa que apresenta (E) Um virus criptografa todos os arquivos do computador
o funcionamento do processo de handshake de trés e solicita um resgate para liberar o acesso.

vias (three-way handshake) durante o estabelecimento de

(A) O cliente envia um pacote SYN ao servidor, o

servidor responde com um pacote ACK, e a conexdo
é estabelecida.

(B) O cliente envia um pacote SYN ao servidor, o servidor
responde com um pacote SYN-ACK, e o cliente
responde com um pacote ACK, estabelecendo
a conexao.

(C) O cliente envia um pacote SYN ao servidor, o servidor
responde com um pacote RST, e o cliente responde
com um pacote ACK, estabelecendo a conexao.

(D) O cliente envia um pacote SYN-ACK ao servidor, o
servidor responde com um pacote ACK, e a conexao
é estabelecida.

(E) O cliente envia um pacote SYN ao servidor, o
servidor responde com um pacote SYN-ACK, e o
cliente responde com um pacote FIN, estabelecendo
a conexao.



8o

( QUESTAO 25 P14

)

( QUESTAO 28

\e
[4)

)

Seguindo uma pratica estabelecida constitucionalmente
em 1988 (Constituicdo Federal de 1988), a cada dois
anos, os cidaddos brasileiros sdo chamados as urnas
para a escolha de seus representantes. Com base nessa
informacédo, assinale a alternativa que apresenta o grande
acontecimento do calendario politico do Pais neste ano
de 2024.

(A) eleicdes para a presidéncia da Republica pelo voto
indireto de senadores e deputados

(B) eleicdes para os governos estaduais pelo voto
proporcional direto

(C) eleigdes municipais de prefeitos (Executivo) e de

vereadores (Legislativo)

eleicGes diretas de deputados estaduais e distritais

(E) adogdo da possibilidade de segundo turno em todos
0s municipios

( QUESTAO 26 3¢

3

O livro “Brasil em 50 Alimentos” acaba de vencer o mais
celebrado prémio literario brasileiro, o Jabuti. Quanto
a posicdo do Brasil na produgdo de alimentos, fato
que o coloca entre os maiores do mundo, assinale a
alternativa correta.

(A) Devido ao consideravel avanco da agricultura brasileira
nas Ultimas décadas, o Pais conseguiu eliminar o
histérico problema da fome.

Dado importante a considerar é que o
desenvolvimento da produgdo de cereais se fez em
detrimento das proteinas animais (carnes bovina,
suina e de frango).

Ao exportar, em larga escala, para a Africa,
frutas e cereais, o Brasil contribuiu para reduzir
significativamente a desigualdade naquele continente.
Uma razdo para o sucesso obtido pelo Brasil no campo,
tornando-o referéncia mundial no agronegdcio, é o
suporte técnico-cientifico oferecido pela Embrapa.
Um fator decisivo para o éxito agropecudrio
brasileiro foi a eliminagdo dos conflitos no campo
devido a conclusdao da reforma agraria em todo
o Pais, especialmente nas dareas de expansdo da
fronteira agricola.

(B)

(€

b Y4

( QUESTAO 27 p14

)

O atual conflito que, mais uma vez, incendeia o Oriente
Médio coloca em destaque a situagao dos palestinos, que
ocupam duas areas territoriais e cujo Estado ainda nao foi
oficialmente estabelecido. Essas areas sdo

(A) Cisjordania e Gaza.

(B) norte do Libano e Cisjordania.
(C) Jordania e leste da Siria.
(
(

o

) Gaza e enclave na Arabia Saudita.
E) Jerusalém e Damasco.

A complexidade do cendrio mundial contemporaneo é
marcada pela diversidade de questdes que sdo ou terdo de
ser enfrentadas, a exemplo do meio ambiente. A respeito
desse tema, assinale a alternativa correta.

(A) H& unanimidade mundial envolvendo governos e
sociedades quanto as decisdes a serem tomadas para
enfrentar os problemas ambientais.

Recebe criticas a omissdo da Organiza¢do das NagGes
Unidas (ONU) no debate acerca de medidas a serem
tomadas para o enfrentamento da questdo ambiental.
De 1972 até hoje, todas as conferéncias globais para
debater a respeito da realidade ambiental do Planeta
foram convocadas pelos paises que mais poluem e
degradam a natureza.

Estados Unidos e China estdo na vanguarda do esforco
mundial para reduzir rapidamente a emissdo de
gases poluentes na atmosfera, os quais ampliam o
efeito estufa.

Além de ter sediado a conferéncia Rio-92, o Brasil
receberd, no proximo ano, em Belém, governantes
e especialistas para o debate em torno do clima
do Planeta.

(B)

(€)

(D)

(E)

( QUESTAO 29

S\
4

)

No que diz respeito as relagbes internacionais
contemporaneas, assinale a alternativa correta.

(A) Desde a derrota no Vietna, os Estados Unidos optaram
por ndo intervir militarmente em dareas de conflitos
mundo afora.

A partir das reformas iniciadas por Deng Xiaoping,

a China abriu sua economia e iniciou a escalada

(B)

que a transformou, atualmente, em poténcia
econdmica global.

(C) Para ser aceita na Organizagdo Mundial do
Comércio (OMC), a China abriu seu regime
politico, liberalizando-o conforme os padrdes
democriaticos ocidentais.

(D) Por questGes ideoldgicas, o Brasil ndo mantém
relagGes de qualquer natureza com paises comunistas,
o que inviabiliza sua parceria comercial com a China.

(E) A Unido Europeia fracassou por se restringir ao campo
meramente econdmico, deixando de lado o sonho de
entrelagamento politico, educacional e cultural entre
seus integrantes.

(QUESTAO 30 pI4

)

A economia globalizada é a culminancia de um longo
processo historico. Impulsionada pela Revolugao Industrial
iniciada na Inglaterra em fins do século XVIII, ela expande-se
continuamente, chegando a realidade que o mundo
conhece hoje. Com base nessas informacgdes, assinale a
alternativa correta.

(A) A economia globalizada pressupée liberdade absoluta
para a circulacdo de mercadorias e capitais, afastada
qualquer regulagdo estatal.

A Gra-Bretanha voltou a integrar a Unido Europeia em
razdo dos graves problemas econémicos advindos de
sua saida do bloco.

A América do Sul ensaiou a formagdo de um bloco
regional, objetivo ndo atingido devido a rivalidade
entre Argentina e Brasil.

Diferengas histéricas e interesses divergentes
impediram a aproximagdo econdémica entre Estados
Unidos, Canada e México.

A presenga da ciéncia no sistema produtivo e as
incessantes inovagGes tecnoldgicas sdo essenciais
para a globalizagdo econémica.

(B)

(€

(D)

(E)



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

( QUESTAO 31

\l)
2N\

( QUESTAO 35 )(J

Assinale a alternativa que apresenta a classificacdo da
Constituicdo Federal de 1988 quanto a origem.

(A)
(B) cesarista

outorgada

(C) pactuada
(D)
(E) promulgada

bonapartista

( QUESTAO 32 P14

Assinale a alternativa que apresenta o remédio
constitucional que visa assegurar o conhecimento de
informag0es relativas a pessoa do impetrante, constantes
de registros ou de bancos de dados de entidades

governamentais ou de carater publico.

(A)
(B) acdo popular

mandado de injungdo

(C) mandado de seguranca
(D)

(E) habeas corpus

habeas data

( QUESTAO 33 3¢

Conforme a Constituicdo Federal de 1988, assinale a
alterativa que apresenta uma condigdo de elegibilidade.

(A) idade minima de 30 anos para presidente e
vice-presidente da Republica e senador

(B) formagdo em curso superior

(C) alistamento eleitoral

(D)

(E) notdrios

idoneidade moral e reputacgdo ilibada

conhecimentos  juridicos, contabeis,

econdmicos e financeiros ou de Administracdo Publica

( QUESTAO 34 3¢

)

Pedro
constitucionalista para saber, conforme o ordenamento

consulta um renomado advogado

juridico brasileiro, qual seria a a¢do constitucional
cabivel contra uma lei manifestamente inconstitucional,

promulgada antes da Constituicdo Federal de 1988.

Com base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativa
que apresenta o tipo dessa agdo.

(A)
(B) acdo popular

acdo declaratdria de constitucionalidade

(C) acdo direta de inconstitucionalidade por omissao
(D)

(E) arguicdo de descumprimento de preceito fundamental

acdo direta de inconstitucionalidade

Acerca do regime dos contratos juridicos de direito publico
atribuidos pelo direito administrativo brasileiro, assinale
a alternativa que apresenta a denominagdo desse tipo
de planejamento.

(A) Os contratos administrativos serdo regulados,

exclusivamente, pelos preceitos de direito publico.

(B) Os contratos administrativos serdo regulados,
exclusivamente, pelos preceitos de direito privado.
(C) Os contratos administrativos serdo regulados,

supletivamente, pelos preceitos de direito publico.

Os contratos administrativos nunca sdo utilizados os

principios da teoria geral dos contratos.

(E) Os contratos administrativos regulados,
supletivamente, pelos preceitos de direito privado.

(D)

serdao

( QUESTAO 36 )()

Um dos tipos de extingdo dos contratos administrativos
tem, por efeito principal, a retirada de ato por motivo de
inconveniéncia e inoportunidade administrativa. Assinale
a alternativa que apresenta a correta denominagdo desse
tipo de extingdo.

(A) cassagdo
(B) revogagdo
(C) caducidade
(D) anulagdo
(E) rescisdo

( QUESTAO 37 )(J

Acerca da Lei de Processo Administrativo, assinale
a alternativa com o tipo de ato em que é vedada

sua delegacao.

(A) edicdo de atos matéria concorrente
(B) atos acerca de expediente

(C) edicdo de atos de carater normativa
(D) decisdo de carater judicial

(E) edigdo de atos matéria comum

( QUESTAO 38 )()

Em conformidade com a nova Lei de LicitagGes, assinale
a alternativa que apresenta o prazo minimo para a
apresentacdo de propostas e lances, contados a partir
da data de divulgacdo do edital de licitacdo, no caso de
servicos e obras comuns de engenharia, quando utilizado o
critério de julgamento de menor preco.

(A) 8dias corridos
(B) 8dias uteis

(C) 10 dias corridos
(D) 10 dias uteis

(E) 60 dias uteis



( QUESTAO 39 )()

( QUESTAO 44 )()

Assinale a alternativa que apresenta o contexto em que se
suspende a exigibilidade do crédito tributario.

>

(A) depdsito do montante integral
(B) pagamento

(C) remissao
(D)
(

=)

transagao
E) compensagdo

( QUESTAO 40 )()

Assinale a alternativa que apresenta a situacdo em que se
exclui o crédito tributdrio.

moratoria
parcelamento
medida liminar concedida

Z2

(

(B
(c
(
(

- — =

De acordo com o CPC/2015, assinale a alternativa correta.

(A) Efetivada a citag¢do do réu, o autor ndo podera, sem o
consentimento do réu, desistir da acdo.

(B) A desisténcia da acdo pode ser apresentada até
a réplica.

(C) Efetivada a citacdo do réu, a extincdo do processo
por abandono da causa pelo autor depende de
requerimento do réu.

(D) Havera resolucdo de mérito quando o juiz decidir, de
oficio ou a requerimento da parte, sobre a existéncia
de perempgao, de litispendéncia ou de coisa julgada.

(E) N&o haverd resolugio de mérito quando o juiz

D) isengao . .
E) decadéncia homologar a desisténcia da agao.
(QUESTI\O 41 )() (QUESTAO a5 )()

Em relacdo a competéncia da Unido para instituir impostos,
assinale a alternativa que apresenta um imposto que ela
pode instituir.

(A) servicos de qualquer natureza

(B) propriedade de veiculos automotores

(C) transmissdo causa mortis e doagdo, de quaisquer bens
ou direitos

(D) operagbes relativas a circulagdo de mercadorias
e sobre prestacbes de servicos de transporte
interestadual e intermunicipal e de comunicagdo

(E) renda e proventos de qualquer natureza

( QUESTAO 42 )()

O parcelamento do pagamento de divida tributaria
contraida por pessoa juridica

(A) ndo exclui, por si sd, a aplicagdo de juros e multa.

(B) exige a edi¢do de decreto que o possibilite.

(C) ndo pode ser concedido de forma geral.

(D) exclui o crédito tributario.

(E) exclui em todos os casos a aplicagdo de juros e multa.
(QUESTIT\O 43 )()

De acordo com o CPC/2015, assinale a alternativa correta.

(A) A tutela da evidéncia serd concedida,
independentemente da demonstragdao de perigo de
dano ou de risco ao resultado util do processo.

(B) Para a concessdo da tutela provisoria, é suficiente
a demonstracdo do perigo de dano ou o risco ao
resultado util do processo.

(C) N&o ¢é possivel conceder a tutela de urgéncia
liminarmente ou apés justificagdo prévia.

(D) A tutela proviséria fundamenta-se, apenas, em
urgéncia.

(E) O indeferimento da tutela cautelar obsta que a parte
formule o pedido principal.

O principio que estabelece que, para cada ato judicial
recorrivel, o ordenamento juridico admite apenas um

recurso é denominado o principio do(da)

(A) voluntariedade.

(B) singularidade.

(C) dialeticidade.

(D) fungibilidade.

(E) duplo grau de jurisdicdo.

( QUESTAO 46 )()

Acerca da reclamagdo constitucional, assinale a alternativa

correta.

(A) A reclamacdo pode ser proposta, apenas, perante os
tribunais superiores.

(B) Caberd reclamagdo da parte interessada ou do
Ministério Publico para garantir a observancia de
acérddo de recurso extraordindrio com repercussio

acordao

geral reconhecida ou de proferido

em julgamento de recursos extraordindrio ou

especial repetitivos, quando ndo esgotadas as
instancias ordinarias.

(C) E inadmissivel a reclamacdo proposta apds o transito
em julgado da decisdo reclamada.

(D) Cabera reclamagdo da parte interessada ou do
Ministério Publico para garantir a autoridade dos
despachos do tribunal.

(E) Einadmissivel a reclamagdo proposta para preservar a

competéncia do tribunal.



( QUESTAO 47 ¢

)

(QUESTAO 50 )()

Assinale a alternativa correta, a respeito da sucessdo

definitiva.

(A) Cinco anos depois de passada em julgado a sentenca
que concede a abertura da sucessdo provisoria,
poderdo os interessados requerer a sucessado definitiva
e o levantamento das caugdes prestadas.

(B) Regressando o ausente nos 20 anos seguintes a
abertura da sucessdo definitiva, ou algum de seus
descendentes ou ascendentes, aquele ou estes
haverdo sé os bens existentes no estado em que se
acharem, os sub-rogados em seu lugar, ou o preco
que os herdeiros e os demais interessados houverem
recebido pelos bens alienados depois daquele tempo.

(C) Pode-se requerer a sucessdo definitiva, também,
provando-se que o ausente conta oitenta anos de
idade, e que de cinco datam as ultimas noticias dele.

(D) Se, nos cinco anos a que se refere este artigo, o
ausente ndo regressar, e nenhum interessado
promover a sucessao definitiva, os bens arrecadados
passardo ao dominio do municipio ou do Distrito
Federal, se localizados nas respectivas circunscrigGes,
incorporando-se ao dominio da Unido, quando
situados em territério federal.

(E) Se o ausente aparecer, ou se lhe provar a existéncia,
depois de estabelecida a posse definitiva, cessardao
para logo as vantagens dos sucessores nela imitidos,
ficando, todavia, obrigados a tomar as medidas
assecuratérias precisas, até a entrega dos bens a
seu dono.

( QUESTAO 48 3¢

)

O professor Daniel Eduardo Braco define o instituto
juridico como: “E munus publico destinado a protegdo
de outra categoria ou espécie de incapazes: os enfermos
com discernimento reduzido (viciados em toxicos, ébrios
habituais, os que ndo puderem exprimir sua vontade
por causa transitdria ou permanente e os prédigos) e os
portadores de deficiéncia”. O instituto juridico ao qual a
definicdo apresentada se refere é a

)

(A) tutela.

(B) curatela.

(C) interdigao.

(D) guarda.

(E) custddia.

(QUESTI7\O49 P14
Assinale a alternativa que apresenta o termo

correspondente a definicio “E ente despersonalizado
que representa a heranca, ativa e passivamente e, por
isso, pode ser titular de relagGes juridicas especificas para
viabilizar tal representagdo.”.

(A) heranga

(B) sucessdo
(C) testamento
(D) espdlio

(E) rentncia

E o paradoxo da posse vinculada & propriedade sob a
perspectiva da teoria objetiva. O instituto evidencia a
autonomia e a fun¢do social da posse que sacrificara
propriedade sem fungao social. Assinale o instituto juridico
que se refere ao conceito apresentado.

(A) desapropriagdo judicial
(B) usucapido

(C) venda

(D) reintegracdo

(E) esbulho possessorio

(QUESTAO 51 )()

Assinale a alternativa que apresenta o contexto em que a
capacidade civil para menores cessa.

(A) Concessdo dos pais, ou de um deles na falta do outro,
mediante instrumento publico, que dependera de
homologacao judicial.

(B) Sentencga do juiz, ouvido o tutor, se o0 menor tiver 16
anos de idade incompletos.

(C) Se estiver exercendo de emprego publico efetivo.

(D) Se houver estabelecimento civil ou comercial, ou
existéncia de relagdo de emprego, sem a necessidade
de o menor com 16 anos de idade completos ter
economia proépria.

(E) Se estiver namorando.

( QUESTAO 52 )()

Carla, de 17 anos de idade, que ird completar 18
anos em 11/12/2024, resolveu se casar com seu primeiro
namorado, Lucas, que tem 23 anos de idade. Os pais de
Carla deram a autorizagdo necessaria para que ela se
casasse, e o casamento ocorreu em 23/4/2024. Carla
decidiu procurar uma loja de carros em 17/8/2024 para
presentear seu marido Lucas por seu aniversario de 24
anos de idade.

Com base nessa situacdo hipotética e considerando-se que
ela celebrou um contrato de compra e venda do veiculo
sem a presenca de Lucas e de seus pais, é correto afirmar
gue o contrato celebrado por Carla é

(A) plenamente valido.

(B) nulo.

(C) n3o é viélido.

(D) anulavel.

(E) passivel de retificagdo quando Carla completar 18
anos de idade.

(QUESTAO 53 )()

Acerca da proibicdo do trabalho noturno, especificamente
sobre o empregado da pecudria, assinale a alternativa que
apresenta o hordrio correto previsto em legislagdo para o
trabalho noturno de empregado da pecuaria.

(A) das21has05h
(B) das 19h as07h
(C) do por do sol ao nascer do sol
(D) das 20h as 04h
(E) das 20h as 05h



( QUESTAO 54 ¢

(QUESTAO 58 ¢

Conforme estabelecido pela Consolidacdo das Leis do
Trabalho (CLT), o intervalo minimo de descanso consecutivo

que deve ser respeitado entre duas jornadas de trabalho

éde
(A) O hora.
(B) 5 horas.
(C) 11 horas.
(D) 16 horas.
(E) 24 horas.
(QUESTZ\O 55 3¢

De acordo com a CLT, os niveis de insalubridade sdo
divididos em trés. Especificamente acerca das atividades
que envolvem agentes quimicos, tais como o arsénico
e o carvdo, assinale a alternativa que apresenta o
grau de insalubridade correto que esta previsto para

esses trabalhadores.

A) médio

B) baixo

~

(
(
(C) elevado
(D) minimo
(

E) maximo

De acordo com a CLT, assinale a alternativa correta.

(A) Os conflitos de jurisdigdo suscitados entre juntas e
juizes de direito ou entre uma e outras, nas respectivas
regioes, serdo resolvidos perante o Superior Tribunal
de Justicga.

(B) Os conflitos de jurisdicdo suscitados entre
tribunais regionais serdo resolvidos pelo Supremo
Tribunal Federal.

(C) Os conflitos de jurisdicdo suscitados entre camaras
de justica do trabalho e de Previdéncia Social serdo
resolvidos pelo Supremo Tribunal Federal.

(D) Os conflitos de jurisdicdo suscitados entre
juntas e juizos de direito sujeitos a jurisdicdo de
tribunais regionais diferentes serdao resolvidos pelo
conselho pleno.

(E) Os conflitos de jurisdicdo suscitados entre
as autoridades da justica do trabalho e as da
justica ordinaria serdo resolvidos pelo Supremo
Tribunal Federal.

( QUESTAO 59 ¢

( QUESTAO 56 3¢

Acerca dos poderes do empregador, esse, por meio de
poder especifico, pode organizar e gerir o funcionamento
do negdcio e as prestagdes de servicos dos empregados.
Assinale a alternativa que apresenta a correta denominacgao

desse tipo de poder.

A) poder disciplinar
B

~

poder de policia

(
(
(C) poder fiscalizatério
(D) Poder diretivo

(

E) Poderregulamentar

Em relagdo a CLT, assinale a alternativa correta

(A) Quando o litigio versar sobre direitos indisponiveis, o
ndo comparecimento do reclamado na audiéncia ndo
importara revelia.

(B) Na audiéncia de julgamento, é imprescindivel
a presenga do empregador, que ndo pode ser
substituido.

(C) Na audiéncia de julgamento, se, por motivo de
doenga devidamente comprovada, ndo for possivel
ao empregado comparecer pessoalmente, podera
fazer-se representar por outro empregado, que
pertenca a qualquer outra profissdo, ou por seu
sindicato.

(D) Na audiéncia de julgamento, o preposto ndo precisa
ter conhecimento do fato em discussao.

(E) Tendo em vista a importdncia da audiéncia de
julgamento, esta ndo podera ser adiada sob nenhuma
hipdtese.

( QUESTAO 57 pi4

( QUESTAO 60 ¢

Assinale a alternativa que apresenta quem esta isento de

pagar o valor total do depésito recursal.

A) entidades sem fins lucrativos
B

-

entidades filantrépicas

(

(

(C) empresa de pequeno porte

(D) microempreendedores individuais
(

E) empregador doméstico

O principio que estabelece que o processo ndo é
um fim em si mesmo, mas um meio para se alcangar
a justica é o principio da

(A) economia processual.
(B) oralidade.

(C) imparcialidade do juiz.
(D) instrumentalidade.

(E) boa-fé processual.



PROVA DISCURSIVA

¢ Nesta prova, faga o que se pede, usando, caso deseje, o espago para rascunho indicado no presente caderno de prova. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois ndo serdo avaliados fragmentos
de texto escritos em locais indevidos.

e O texto da prova discursiva consistira na elaboragcdo de uma peca processual, com extensdo minima de 90 linhas e extensdo
maxima de 150 linhas. Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensdo maxima de linhas sera desconsiderado. Também
sera desconsiderado o texto que ndo for escrito na folha de respostas.

e O texto da prova discursiva deverd ter inicio na linha identificada com o nimero 1 na folha de respostas.

¢ O texto devera ser manuscrito, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um traco
sobre o conteudo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequéncia. Ndo sera permitido o uso de corretivo.

¢ A folha de respostas da prova discursiva ndo poderad ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique
o candidato, sob pena de anulagdo da prova. Sera admitida a assinatura apenas no campo apropriado.

¢ A folha de respostas sera o Unico documento valido para avaliagdo da prova discursiva. A folha para rascunho neste caderno de
prova é de preenchimento facultativo e ndo servira para avaliagdo.

Eduardo, deputado federal de determinado estado da Federagdo, foi informado por um de seus assessores que o
presidente da Camara dos Deputados submeteu a discussdo e votacdo o projeto de emenda a Constituigdo n2 01/2024, visando
abolir o voto secreto e implementar o voto facultativo nas eleigdes gerais.

Inconformado, Eduardo procura seus servigos, como renomado advogado constitucionalista, para entender se é
possivel ingressar com alguma medida judicial de controle de constitucionalidade preventivo contra o referido projeto de
emenda constitucional.

Com base nessas informagdes, elabore a medida judicial adequada, fundamentando-a juridicamente e abordando
necessariamente como tema a possibilidade de controle preventivo de constitucionalidade.

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) enderecamento, legitimidade ativa/qualificacdo, identificacdo da peca, competéncia, pedidos e fechamento;

b) cabimento do mandado de seguranga, visto que o projeto de emenda a Constitui¢do Federal de 1988 viola manifestamente
a cldusula pétrea (art. 60, § 49, 11); e

c) protegdo ao voto secreto pelo texto constitucional, conforme os fundamentos juridicos.



